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Στον Ερντογάν θα θέσει τη μετατροπή της 
Μονής της Χώρας σε τζαμί ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης – Χαρακτηρίζει αχρείαστη τη 
βέβηλη ενέργεια
/ Επικαιρότητα

Ως παντελώς αχρείαστη χαρακτήρισε ο Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης την μετατροπή της Μονής της  Χώρας 
σε τζάμι κατή τη σημερινή συνάντησή του με την Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας, Κατερίνα Σακελλαροπούλου, στο Προεδρικό 
Μέγαρο.  

Ο κ. Μητσοτάκης, εξέφρασε την δυσαρέσκεια του για τη μετατροπή της Μονής 
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της Χώρας σε τζαμί, τονίζοντας ότι είναι ένα θεμα που θα θέσει στον Τούρκο 
πρόεδρο όταν τον επισκεφθεί στην Άγκυρα την ερχόμενη Δευτέρα.

“Να εκφράσω και δημόσια την έντονη δυσαρέσκειά μου για την παντελώς 
αχρείαστη μετατροπή της Μονής της Χώρας σε τζαμί. Είναι μια ενέργεια που 
προσβάλλει την πλούσια ιστορία της ίδιας της Κωνσταντινούπολης. Θα θέσω το 
θέμα στον πρόεδρο Ερντογάν”.

“Η λειτουργία ως τεμένους της Μονής της Χώρας δεν είναι καλό μήνυμα, 
πρόκειται για ένα μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς. Όταν θέλουμε να έχουμε 
καλές σχέσεις, πρέπει να σεβόμαστε τις κοινές αξίες” τόνισε από την πλευρά της 
η κ. Σακελλαροπούλου.

Την ώρα που η ενέργεια για μετατροπή σε τέμενος, η οποία τέθηκε σε ισχύ από 
το πρωί της Δευτέρας, πλήγωσε βαθιά καθώς έγινε μία μόλις ημέρα μετά τον 
εορτασμό του Πάσχα, οι διεθνείς φορείς κωφεύουν χωρίς να έχει υπάρξει κάποια 
καταδίκη της Τουρκίας για την συστηματική, όπως αποδεικνύεται, εργαλοιοποίηση 
και οικονομική αξιοποίηση των Ορθοδόξων μνημείων παγκόσμιας πολιτιστικής 
κληρονομίας.

Στην Ελλάδα τόσο το Υπουργείο Εξωτερικών όσο και πολιτικά κόμματα 
καταδίκασαν την ενέργεια. Η Ντόρα Μπακογιάννη, σε ανάρτησή της έγραψε ότι η 
Ελλάδα θα φέρει το ζήτημα στο Συμβούλιο Ασφαλείας της Ευρώπης. “Η μετατροπή 
της Μονής της Χώρας, ενός μνημείου παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς σε 
τζαμί είναι ύβρις για τον πολιτισμένο κόσμο. Τέτοιου επιπέδου μνημεία δεν 
ανήκουν σε καμία χώρα, ανήκουν στην οικουμένη που έχει δικαίωμα να τα 
επισκέπτεται και να τα θαυμάζει. Όπως και με την Αγία Σοφία θα φέρουμε το θέμα 
στην αρμόδια επιτροπή του Συμβουλίου της Ευρώπης”
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, έγραψε.

Όχι διμερές, αλλά διεθνές  ζήτημα

“Εγώ δεν θα έβαζα την απαράδεκτη και προσβλητική απόφαση για τη μετατροπή 
της Μονής της Χώρας στο ζύγι των ελληνοτουρκικών σχέσεων διότι το θέμα της 
Μονής της Χώρας είναι ένα θέμα που αφορά όλο τον πολιτισμένο κόσμο”
επισήμανε ο βουλευτής της ΝΔ, Διεθνολόγος, Τάσος Χατζηβασιλείου, μιλώντας 
στο Πρώτο Πρόγραμμα για τη μετατροπή του βυζαντινού ναού της 
Κωνσταντινούπολης σε τζαμί.

Ο κ. Χατζηβασιλείου τόνισε πως δεν πρόκειται για ελληνοτουρκικό ζήτημα, αλλά 
για ζήτημα διεθνές διότι η μετατροπή της Μονής της Χώρας “πληγώνει τους 
χριστιανούς και όλους τους πολιτισμένους πολίτες του κόσμου, απανταχού της 
γης”.

“Είναι μια απαράδεκτη τουρκική απόφαση. Η Άγκυρα εργαλειοποιεί ένα μνημείο 
οικουμενικής παγκόσμιας κληρονομιάς, αλλά εκτιμώ ότι αυτό είναι μια δυστυχώς 
συνειδητή επιλογή διότι ο Ερντογάν, προσπαθεί να διαχωρίσει τη θέση του από 
τους κεμαλιστές και να τονώσει την ισλαμική ταυτότητα της Τουρκίας, κυρίως 
μετά την ήττα του στις δημοτικές εκλογές”, προσέθεσε.

Διαβάστε επίσης: 



Βεβήλωση Μονής της Χώρας: Αναζητείται ηχηρή παρέμβαση για την 
άκρατη αλαζονεία – “Πανηγυρίζουν” τα τουρκικά ΜΜΕ, ανησυχούν οι 
αρχαιολόγοι

Τουρκική πρόκληση και βεβήλωση η λειτουργία της Μονής της Χώρας ως 
τζαμί – Η πρώτη μουσουλμανική προσευχή και οι αντιδράσεις στην Ελλάδα
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